

野田政权决定“购岛” 是为了一己私利

新华社北京9月13日电(记者邵进)日本政府不顾中方强烈反对和一再严正交涉,宣布“购买”钓鱼岛及其附属的南小岛和北小岛,实施所谓“国有化”。中国国际问题研究所特聘研究员贾秀东指出,野田政权此举其实是为了一己私利,企图通过此举博取民意。

在接受新华社记者专访时,贾秀东说,由于日本国内党派之争,加上野田政府对若干国内问题的处理引发诸多争议,野田本人的民意支持率

较比就任首相之初已大幅下滑。野田决意要获得连任,于是选择了迎合国内部分民意、在钓鱼岛问题上“示强”的赌徒做法。

日本执政的民主党以及在野田的自民党都将定于近期举行党首选举。野田面临自民党强烈要求提前解散众议院以实现重新夺回政权的尴尬局面。

贾秀东指出,野田政权为了一己私利,不断在钓鱼岛问题上做文章,挑起事端,是完全错误的。日方应当

明白“识时务者为俊杰”的道理,尽早悬崖勒马,回到对话谈判解决钓鱼岛问题的轨道上来。

贾秀东在接受采访时说,所谓“购买”就是把窃取来的本属于中国的岛屿,当做赃物一样左手倒右手。贾秀东表示,中国决不会容忍日方对钓鱼岛采取任何单方面行动,中国人民决不允许钓鱼岛主权旁落,不会允许任何人宰割的历史重演。对于中国政府和公众来说,捍卫领土主权和海洋权益,

就是捍卫中国的国家核心利益,在这个问题上没有什么讨价还价的余地。

贾秀东强调说,不论日本政府和右翼势力如何折腾,中国政府在维护领土主权问题上的立场都是坚定不移的,日本不断在钓鱼岛问题上搞小动作是没有出路的。

贾秀东同时表示,日本政府有责任管控其国内涉及钓鱼岛问题的言行,同时应从中日关系大局出发,避免挑起无谓的事端。

日本误判形势 刻意诱导舆论

对严重后果估计不足可能在钓鱼岛问题上越走越远

坚持错误立场

日本政府对钓鱼岛“国有化”问题上,仍坚持错误立场。日本外相玄叶光一郎9月12日表示,日本政府不会撤销购买“尖阁诸岛”(即中国钓鱼岛及其附属岛屿)中三个岛并“收归国有”的决定。

日本官房长官藤村修表示,目前日本政府已经对钓鱼岛办理了“国有化”土地登记手续。他还表示,正对中方海监船赴钓鱼岛海域巡航一事进行监视,确保警备万无一失。

媒体报道偏颇

目前正值日本民主党和自民党两党党首选举,日本媒体在高度关注国内政局的同时,对于钓鱼岛问题导致中日两国关系空前紧张,也进行了较大篇幅的报道。

不过,日本媒体的报道存在两大问题,一是突出报道中国军方的表态和中国民间各种抗议活动,除了对胡锦涛主席的讲话进行了一定篇幅报道外,对其他中国高层表态却有意无意地没有提及。二是日本媒体只是对目前事态进行一些简单报道,对于日本政府坚持错误立场可能导致的严重后果,却避而不谈。

日本政府以及石原慎太郎之流在刻意诱导舆论,想把自己装扮成一个受害者的角色,让国民感到自己正



石原伸晃(左二)宣布竞选自民党党首。

受到中方威胁。不报道或是少报道中方的严正交涉和坚决立场,目的是想避免让本国国民感受到事态的严重性,减轻在钓鱼岛问题上可能会受到的国内阻力。

目前,日本舆论对钓鱼岛问题对中日关系造成的严重影响和可能出现的后果估计不足,日本政府有误判形势,在钓鱼岛问题上越走越远的可能性。

石原借机上位

东京都知事石原慎太郎的儿子,

自民党干事长石原伸晃9月11日晚在电视节目上公然承认参与了其父一手导演的集资“购买”钓鱼岛闹剧。石原伸晃刚刚成功击败现任党首谷垣禎一,成为代表现任自民党高层竞选新党首的唯一候选人。

分析人士指出,石原慎太郎一手导演集资“购岛”闹剧,目的是为了推他儿子石原伸晃竞选自民党党首,寄希望于自民党能够赢得众议院选举,让他儿子最终坐上首相宝座。

面对主持人提出如何应对中方的坚决表态,中方会不会进攻日本时,石原伸晃竟然说,不管局势如何复杂演变,中国都不会进攻过来的,因为钓鱼岛上根本没有人居住。连日本媒体都批评他的这个解释十分幼稚和肤浅。显然,石原伸晃的想法不会真的这么幼稚,相反可以看出,他在刻意隐瞒“购岛”闹剧对中日关系造成的严重影响。

(据《新民晚报》)

日本政府亟须回归诚实与理性

新华社记者 徐剑梅 丁宜

万顷东海怒涛汹涌,惊涛昼夜不息地拍打着令普天下华夏子孙共同牵挂的中国神圣领土钓鱼岛。

从今而后,钓鱼岛每一天的气象变化,将通过荧屏传入神州大地每一户人家。

从今而后,钓鱼岛是中国的!这华夏子孙共同的声音,将更加响亮地传遍世界。

日本对钓鱼岛的“买”与“卖”,注定是一场自编自演、非法无效的闹剧。这一挑衅丝毫不能改变钓鱼岛属于中国的性质,同时更加坚定了中国政府和人民捍卫领土主权完整的决心。

在钓鱼岛问题上,日本野田政府不仅单方面背弃了上世纪70年代中日邦交正常化和缔结和平友好条约时“搁置争议”的默契,甚至声称中日根本就不存在领土争端,对两国领导人当年的共识矢口否认,这是令人震惊和无法接受的历史倒退。

野田政府这种倒退,严重挤压了中日双方通过谈判解决争议的外交空间,对中日关系、日本社会气氛及日本未来走向,产生了多重毒害。日

本众议院前议长河野洋平近日公开批评,日本外交理应承担理性和诚实,以史为鉴,不能无视大局和原则。但野田政府所作所为,却距离“和平外交”越来越远。

理性和诚实,首先需要建立在以史为鉴、诚意接受历史教训的基础上。67年前,日本宣布无条件投降,书面接受盟国所有要求,其中便包括放弃其“以武力或贪欲攫取的土地”。

显然,日本所谓的钓鱼岛“国有化”,是对二战结果的公然否定,对战后国际秩序构成严重挑战。不论中国还是其他遭受过日本侵略的亚洲国家以及整个国际社会,都不可能容忍日本否认二战成果。

这场“购岛”闹剧,不仅深刻暴露了日本政府的无理性和不诚实,也令人回想起上世纪日本走上军国主义不归路的沉痛教训。当年日本走上侵略扩张道路,并非一朝一夕的突变,而是经历了一个从量变到质变的过程。极右势力如同无人拘管的野马,从军部到内阁再到操控社会舆论,不

断积蓄非理性能量,最终冲昏整个大和民族的头脑,给邻国和世界,也给自己带来巨大灾难。

如今,在这场购岛“闹剧”中,野田政府非但不思约束东京都知事石原慎太郎等极右翼政客,反而出于国内政治利益考量,与其一唱一和,对右翼势力百般纵容,日本政坛甚至出现希望冲破战后和平宪法的危险倾向。韩国《中央日报》9月12日发表的社论指出,日本右翼民族主义特色一直是东北亚安全与和平的威胁因素,日方需要找回理性。

战争,对任何一方都没有好处。实事求是地说,今天的日本社会,虽然由于长期以来历史教育的缺失,对日本侵略罪行严重缺乏了解,但绝大多数民众是爱好和平、反对战争的。因为他们的先辈当年饱受战争之苦,对战争的悲惨景象有着深刻记忆,懂得和平生活来之不易。

但是,中国保持理性,日本不断挑畔,这样的“和平”决不可能长久。理性与克制,需要双方相向而行。日方现在的表现高度危险,政治上的非

理性也必将危及双方经济关系。去年,中日贸易额达3429亿美元,再创历史新高,中国作为日本第一大贸易伙伴和第一大出口市场的地位进一步巩固。一旦双方经贸关系恶化,日本正在谋求的经济振兴势将蒙受沉重打击。

中华民族任人欺凌的时代已经一去不复返。中国政府珍视老一代中日领导人“搁置争议”的战略智慧,珍视来之不易的40年中日友好大局,同时也决不会坐视领土主权受到侵犯。中日关系的未来发展,取决于日本能否回归理性,做出正视历史、富有远见的选择。

钓鱼岛是中国的!任凭日本政府和右翼如何兴风作浪,都改变不了这一铁证如山的事实。李白诗云:我从此去钓东海,得鱼笑寄情相亲。此情此景令人向往。总有一天,钓鱼岛将在祖国怀抱中展现“鱼笑”之景,碧波万顷的东海将重温“相亲”之情。(据新华社9月13日电)

国际时评

中华全国总工会: 坚决反对日本政府 非法“购买”钓鱼岛

2012年9月10日,日本政府不顾中方反复严正交涉,宣布“购买”钓鱼岛及其附属的南小岛和北小岛,实施所谓“国有化”。这是日方公然侵犯中国领土主权的非法行径,是伤害中国人民感情、损害中日关系的又一严重事态。对此,我们感到强烈愤慨。中华全国总工会以全国两亿五千八百万会员和广大劳动者的名义,对日本政府“购买”钓鱼岛、侵犯我领土主权的非法行径予以严厉谴责!

钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土,中国对钓鱼岛及其附属岛屿享有无可争辩的主权。日本政府对钓鱼岛及其附属岛屿采取“购岛”,企图实现所谓“国有化”的行动完全是非法和无效的,是对我国领土主权的严重侵犯,是严重践踏国际法的非法行径。

中国工人阶级和全体劳动者坚决反对日方一切损害中国领土主权的行动,决不容许任何国家侵犯中国的神圣领土,坚决拥护我国政府为维护国家领土主权所采取的一切必要措施。

(新华社北京9月13日电)

中华全国妇女 联合会声明

2012年9月10日,日本政府不顾中方坚决反对,宣布“购买”钓鱼岛及其部分附属岛屿,实施所谓“国有化”。这种公然侵犯中国领土主权的恶劣行径,严重伤害了中国人民的感情,损害了两国关系。中国妇女对此表示强烈愤慨,予以严厉谴责。

钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土,有史为凭、有法为据。日方对钓鱼岛及其附属岛屿的单方面主张,完全是对中国领土主权的非法侵占,是罔顾史实、公然挑畔国际秩序的不法行径。中国妇女坚决反对日方所谓“购岛”行径,绝不容忍任何国家染指中国的神圣领土。

维护对钓鱼岛及其附属岛屿的主权,维护中华民族的利益,是每个中国国民义不容辞的责任。中国妇女坚决拥护和支持中国政府采取必要措施捍卫国家领土主权。我们强烈要求日方立即停止一切损害中国领土主权的行径。

(新华社9月13日电)

日方叫嚣 要武力保卫钓鱼岛

新华社9月12日电 日本执政的民主党昨日下午在日本记者俱乐部举行新一轮党首竞选者记者讨论会。

野田首相在会上表示,实现尖阁列岛(即我钓鱼岛及其附属岛屿)国有化之后,将举全国之力,强化对岛屿附近海域的警备。

野田说,为捍卫日本的国家主权和领海领土的安全,必须加强防卫。

日本首相野田佳彦9月11日巡视自卫队时,强调中国持续强化军力,自卫队的能力也要不断提升。

当天刚就任的新任海上保安厅长官北村隆志,下午也针对政府购岛一事表示,“不必说,这是最重要的课题”,他强调将掌握最新情报,“做好万全的领土保全警备工作”。